Алгоритм юридически-значимых действий 
при увольнении работника по инициативе нанимателя 
в случае сокращения численности или штата работников
Трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, а также срочный трудовой договор (контракт) до истечения срока его действия, может быть расторгнут по инициативе нанимателя в случае сокращения численности или штата работников - пункт 1 статьи 42 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК). 
        Действия нанимателя при увольнении работника(ов) по инициативе нанимателя в случае сокращения численности или штата работников:
1.Принятие нанимателем (собственником) соответствующего решения, определение мероприятий по его реализации, ответственных лиц и закрепление этого в приказе.

2. Определение категорий работников, которых в соответствии с законодательством запрещено увольнять по инициативе нанимателя и которые пользуются преимущественным правом оставления на работе при сокращении численности или штата работников (в случае проведения процедуры сокращения численности или штата работников).
Важно помнить: 

в коллективном договоре (соглашении) могут быть указаны и другие категории работников, помимо определенных в ТК, которых запрещено увольнять по инициативе нанимателя и которые пользуются преимущественным правом оставления на работе при сокращении численности или штата работников (статья 45 ТК) (наниматель должен это учесть).
Справочно:
Соглашением между комитетом по образованию Мингорисполкома и Минской городской организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2020-2022 годы предусмотрено, что
«При сокращении численности или штата работников предпочтение в оставлении на работе в случае равной производительности труда и квалификации отдается (помимо категорий, указанных в статье 45 Трудового кодекса и других законодательных актах Республики Беларусь) в порядке перечисления в коллективном договоре работникам:

одиноким, разведенным женщинам и вдовам, имеющим несовершеннолетних детей;

являющимся единственными кормильцами в семье при наличии двух и более иждивенцев;

имеющим длительный непрерывный стаж работы в организации не менее десяти лет;

получившим трудовое увечье или профзаболевание на данном производстве;

избранным в состав профсоюзных органов;

членам комиссий по трудовым спорам;

предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления возраста, дающего право на назначение пенсии по возрасту);

работникам, совмещающим работу с обучением по востребованным в соответствующих организациях системы комитета по образованию  специальностям;

другим категориям работников, определенным в коллективных договорах организаций системы комитета по образованию» (п.п.32.2 п.32). 

3. Письменное предупреждение работника(ов) о предстоящем увольнении не менее чем за два месяца (часть 3 статьи 43 ТК).  

Важно помнить:

если в коллективном договоре, соглашении предусмотрены более продолжительные сроки, наниматель должен соблюсти их.

4. Не менее чем за два месяца уведомление органов государственной службы занятости населения с указанием профессии, специальности, квалификации и размера оплаты труда работников (в случае сокращения численности или штата работников, не влекущего их массового высвобождения, уведомление не требуется).

Необходимо знать, что в соответствии с постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 02.04.2009 № 47 «О критериях массового высвобождения работников», массовым высвобождением считается расторжение нанимателем с работниками трудовых договоров, заключенных на неопределенный срок, а также срочных трудовых договоров (контрактов) до истечения срока их действия в случаях ликвидации организации, сокращения численности или штата работников: 
при ликвидации организации со списочной численностью работников 25 человек и более, а также, если количество высвобождаемых работников при сокращении численности или штата работников составляет:

20% в месяц (но не менее 25 человек) при списочной численности до 1000 человек;

15% в месяц при списочной численности от 1001 до 2000 человек;

10% в месяц при списочной численности от 2001 до 5000 человек;

10% за два месяца при списочной численности от 5001 до 10000 человек;

5% за два месяца при списочной численности свыше 10000 человек 
5. Не позднее, чем за две недели уведомление профсоюза. 
Важно помнить: 
что в случаях, предусмотренных коллективными договорами, соглашениями, расторжение трудового договора по инициативе нанимателя может производиться только с предварительного согласия соответствующего профсоюза.

6. Наниматель предлагает работнику(ам) перевод на другую работу (в том числе с переобучением). 
Учитывая тот факт, что действующим законодательством не конкретизируется, в какой момент и сколько раз нужно делать работнику такое предложение, можно говорить о том, что, если в течение двух месяцев после издания приказа о сокращении и предупреждения работника об этом у нанимателя будут появляться новые вакансии, он также должен предлагать их высвобождаемому работнику.

7. Наниматель издает приказ об увольнении работника(ов) и знакомит их под роспись с приказом.

         8. Наниматель выдает трудовую книжку.

         Важно помнить: 
при получении трудовой книжки в связи с увольнением работник расписывается в книге учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним за получение трудовой книжки и собственноручно указывает дату ее получения (часть 6 пункта 79 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 16.06.2014 № 40).  
9. Наниматель не позднее дня увольнения (часть 1 статьи 77 ТК) производит окончательный расчет, в том числе выплачивает выходное пособие в размере не менее трехкратного среднемесячного заработка (часть 3 статьи 48 ТК).
Важно помнить:

размер пособия может быть увеличен в порядке и на условиях, предусмотренных коллективным договором, соглашением;

не допускаются удержания из предусмотренных законодательством сумм выходного пособия, компенсационных и иных выплат, на которые согласно законодательству, не обращается взыскание (статья 109 ТК).  

10.  Наниматель издает приказ о внесении изменений в штатное расписание.
Проводя вышеуказанную процедуру также необходимо помнить о том, что в период двухмесячного срока предупреждения, работник выполняет свои трудовые обязанности, подчиняется правилам внутреннего трудового распорядка, ему гарантируются условия и оплата труда наравне с другими работниками. 
До истечения срока предупреждения увольнение работника по указанным основаниям без его согласия не допускается.
В период двухмесячного срока предупреждения о предстоящем увольнении работнику предоставляется один свободный день в неделю без сохранения заработной платы либо по договоренности с нанимателем с сохранением заработной платы для решения вопроса о самостоятельном трудоустройстве у других нанимателей.
Справочно:
Соглашением между комитетом по образованию Мингорисполкома и Минской городской организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2020-2022 годы предусмотрено, что
«В период срока предупреждения работника о предстоящем высвобождении в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников предоставлять по его письменному заявлению социальный отпуск продолжительностью один день в неделю без сохранения заработной платы для самостоятельного поиска работы или с сохранением заработной платы за счет средств от приносящей доходы деятельности в случаях, установленных законодательством, коллективными договорами, местными соглашениями» (п.п.32.4 п.32).
«Предоставлять преимущественное право педагогическим и иным работникам организаций системы комитета по образованию, уволенным в связи с ликвидацией организации образования, сокращением численности или штата работников, возвращаться в организации системы комитета по образованию при появлении вакансий» (п.п.32.5 п.32).
Главный правовой инспектор труда

Минского горкома профсоюза работников 
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