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[bookmark: _GoBack]        Проявляя заботу о детях Минская городская организация Белорусского профессионального союза работников образования (далее - Минская городская организация отраслевого профсоюза) и ее организационные структуры принимают активное участие в постоянно действующей благотворительной акции «Профсоюзы-детям», традиционно проводят мероприятия в поддержку членов профсоюза.  
Минской городской организацией отраслевого профсоюза и ее организационными структурами из профсоюзного бюджета оказывается материальная помощь работникам - членам отраслевого профсоюза на подготовку детей к новому учебному году для приобретения школьной формы, обуви, канцелярских принадлежностей, также проводятся праздничные мероприятия, приуроченные ко Дню знаний. В рамках акции помощь оказывается многодетным, малообеспеченным, неполным, приемным семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов, работникам, у которых дети идут в первый класс и др. 
       Так, на подготовку детей к новому 2021/2022 учебному году        Минской городской организацией отраслевого профсоюза и ее организационными структурами оказана помощь 1612 работникам - членам отраслевого профсоюза на сумму 78134,40 рублей (помощь оказана на подготовку к школе 1935 детей), учреждениям интернатного типа оказана помощь на сумму 2278,09 рублей (количество воспитывающихся в них детей - 169).     
        В рамках указанной акции в августе-сентябре 2021 года проведены следующие праздничные мероприятия: 
       Ленинской районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза       приобретены и вручены канцелярские принадлежности для членов профсоюза - родителей-воспитателей государственного социально-педагогического учреждения образования «Детский городок Ленинского района г.Минска» на сумму 700,00 рублей и воспитанников ЦКРОиР Ленинского района г.Минска на сумму 109,99 рублей;
Фрунзенской районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза:
закуплены и вручены 5 воспитанникам государственного учреждения образования «Детский дом №5 г.Минска» электрические чайники на сумму 190,70 рублей, для 2 учащихся приобретена школьная форма и канцелярские принадлежности на сумму 576,63 рублей, а также оплачены парикмахерские услуги 5 воспитанникам государственного учреждения образования «Социально-педагогический центр с приютом Фрунзенского района г.Минска» на общую сумму 100,00 рублей;
        первичная профсоюзная организация государственного учреждения образования «Средняя школа №167 г.Минска» приобрела в ОАО «ГУМ» 8 сертификатов на сумму 400,00 рублей для приобретения товаров к новому учебному году для работников - членов отраслевого профсоюза;
Центральной районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза посещено государственное учреждение образования «Социально-педагогический центр Центрального района г.Минска» и 12 воспитанникам вручены канцтовары и сладкие подарки на общую сумму 190,80 рублей;
         Заводской районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза 01.09.2021 проведена районная благотворительная акция «Портфель первокласснику» для 13 первоклассников из неполных и многодетных семей, родители которых являются членами отраслевого профсоюза. На мероприятии первоклассникам были вручены в подарок портфели с набором для школы и книги «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама i тата ў прафсаюзе», а также билеты в Минский зоопарк.  Дети с родителями имели возможность посетить интерактивные площадки учреждений дополнительного образования района и игровые зоны районного праздника «Прощай лето - здравствуй школа!». Каждый получил массу положительных эмоций и много радости;
[bookmark: _Hlk82614714]        Московской районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза 25.08.2021 проведено на базе государственного учреждения образования «Ясли-сад №128 г.Минска» районное благотворительное мероприятие «Портфель первоклассника». В мероприятии приняли участие 8 первоклассников из неполных и многодетных семей, родители которых являются членами отраслевого профсоюза. Ребятам были вручены приятные сюрпризы - «Набор для первоклассника» (8 штук) и книжка «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама i тата ў прафсаюзе» (8 штук). В рамках акции для детей было организовано познавательно-развлекательное занятие по обучению основам безопасности. На данное мероприятие было израсходовано 331,20 рублей. Кроме того, 01.09.2021  в 1 «В» классе государственного учреждения образования «Средняя школа №170 г.Минска» (учитель - председатель профсоюзного комитета Краснощекова Т.Р.) состоялся первый профсоюзный урок с участием председателя Московской районной г.Минска организации отраслевого профсоюза  Артёменко Л.В., которая вручила каждому ученику книжку «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама і тата ў прафсаюзе» (20 штук), на данное мероприятие было израсходовано 54,00 рублей;
Первомайской районной г.Минска организацией отраслевого профсоюза передан безвозмездно государственному учреждению образования «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Первомайского района г.Минска» компьютер стоимостью 316,97 рублей, а также приобретены и вручены одеяла родителям-воспитателям двух детских домов семейного типа на общую сумму 93,00 рублей.
Традиционно, Минской городской организацией отраслевого профсоюза совместно с учреждением образования «Минский государственный профессионально-технический колледж легкой промышленности и бытового обслуживания населения» 26.08.2021 на базе учреждения образования проведено городское благотворительное мероприятие «Портфель первоклассника» для членов профсоюза отрасли, воспитывающих детей в неполных, многодетных семьях, на мероприятие приглашены родители с детьми - первоклассниками. 
На праздничном мероприятии учащиеся и мастера учреждения образования бесплатно оказали детям парикмахерские услуги - стрижки для мальчиков и прически для девочек. Для ребятишек была организована фотозона и вручены подарки от профессионального фотографа - портретное фото. 
Всем ребятам также были вручены подарки - портфели (27 штук) и книжка «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама і тата ў прафсаюзе» (27 штук). Кроме того, для членов профсоюза и их детей приобретено 54 билета в Белгосцирк на представление «100 минут вокруг света», которое состоится 25.09.2021. На данное мероприятие затрачено 1814,83 рублей.        
        Всего по состоянию на 17.09.2021 года из профсоюзного бюджета затрачено денежных средств - 83012,52 рублей, в том числе на проведение праздничных мероприятий. 


     
