Любви не гаснущий свет…
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 Опарышева Татьяна Николаевна, член городского Совета ветеранов, председатель Совета ветеранов педагогического труда Заводского района, ветеран гимназии № 25, в которой работает с 1959 года и по настоящее время. 

     Глядя на эту подвижную, открытую и добрую женщину, которая с необыкновенной легкостью поднимается по школьным ступеням в свою лаборантскую, сложно поверить, что перед нами – ровесница Великой Отечественной войны. Но это действительно так.
     …Ей было всего три месяца, когда фашисты напали на нашу Родину. В считанные дни ее с мамой из оккупированного Минска угнали в Германию. 

        Об этих днях Татьяна Николаевна вспоминает так: «20 сентября 1941 года нас с мамой насильно вывезли на принудительные работы в город Эберсвальд, поместили в подвальном помещении большого дома. С мамой встречались только ночью. Разговаривать на русском языке категорически запрещалось. Немецкие дети издевались надо мной, а для хозяйского сынка я служила живой игрушкой. Мне часто приходилось плакать от страха, от холода, от одиночества. Единственным светлым воспоминанием о тех временах была семья пожилых немцев, которые работали в качестве обслуживающего персонала у наших хозяев. Они часто подкармливали меня, приносили к нашему окошку детскую одежду, поношенную, но чистенькую. Эти люди искренне жалели нас и говорили, что никогда не хотели войны. Может, благодаря им, мы дожили до освобождения…»
       После войны семье удалось вернуться в родной Минск. В 1959 г. Татьяна Николаевна стала воспитателем группы продленного дня, а потом и учителем начальных классов в  только что открывшейся школе № 25. Она вспоминает, как в былые годы вместе со своими учениками они вели поисковую работу, собирали информацию о пионерах-героях, участниках войны, тем самым помогая сотрудникам  музея истории Великой Отечественной войны.

      О том, что вся ее жизнь прошла в заботах наставника, Татьяна Николаевна нисколько не жалеет. Именно поэтому она до сих пор работает в любимой школе, которая на ее глазах поменяла свой статус и стала престижной столичной гимназией № 25. Более 10 лет Татьяна Николаевна возглавляет Совет ветеранов педагогического труда и теперь уже заботится о «людях золотого возраста», пенсионерах системы образования. Она талантливый организатор, мудрый руководитель более чем для 650 ветеранов-педагогов района. 

   Председатель городского Совета ветеранов педагогического труда организаций системы комитета по образованию Мингорисполкома Л.С.Бусел
