САМИ ОПТИМИСТЫ
В профсоюзном совете ветеранов, как и во многих других, есть клуб по интересам. За 25 лет существования он стал поистине народным, так что вряд ли в столице найдётся педагог, не слышавший о клубе "Оптимист". Особую популярность снискал одноименный хор: его солистов приглашают буквально везде, где собираются пожилые люди. "Мы не только поем, - улыбается председатель клуба Лариса Глушкова. - Педагоги с удовольствием участвуют в литературных вечерах, слушают лекторов".

Понятно, что все эти добрые начинания трогают пенсионеров до глубины души. "Я до сих пор получаю благодарственные звонки от ветеранов войны, которых мы пригласили на памятную встречу в мае, - вспоминает председатель Первомайской районной организации Валентина Пушнова. - Знаете, что они говорят? Вы подарили нам 10 лет жизни. Это дорогого стоит".

Я бы добавила, что дорогого стоит и самоотдача, с которой эти удивительные люди заботятся о пожилых коллегах. Впрочем, сами они тоже не остаются без внимания. Не так давно председатель Минского горкома профсоюза работников образования и науки Лариса Богодяж (которая, собственено, и объединила совет) отправила ветеранский актив на очередной отдых в один из профсоюзных санаториев. Председатели советов - частые гости на различных мероприятиях. Во время нашей беседы они с удовольствием вспоминали о летней учительской конференции, организованной горкомом: тогда во Дворце Республики ветеранам стоя рукоплескали сотни педагогов. Чтобы  "раздаривать" себя другим, люди должны сами чувствовать себя нужными.
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