Рождественская встреча ветеранов педагогического труда
Московского района г. Минска 12 января 2012 года
в Центре дополнительного образования детей и молодежи «Ранак»

«Осень жизни» наступает у каждого человека, и какой она будет – зависит не только от самого человека. Поэтому главную задачу в работе с ветеранами труда райком профсоюза и Совет ветеранов педагогического труда видит в том, чтобы делать жизненную осень педагогов более разнообразной, а самое главное, сделать так, чтобы каждый педагог-пенсионер ощущал заботу, внимание и помощь.

Девизом Совета ветеранов стали слова: «Сохраним доброе, сотворим лучшее!», потому что любые добрые дела (и маленькие, и большие) согревают душу, дарят радость, вселяют надежду, что их не забывают и ценят нелегкий труд педагогов. 

Одним из добрых дел райкома профсоюза является ежегодное проведение Рождественских встреч для ветеранов педагогического труда. Это стало традицией в Московском районе. Новый год и Рождество – это светлые зимние праздники, которые одинаково любят не только дети, но и люди старшего поколения.

И вот 12 января 2012 года ветераны вновь собрались, чтобы отметить рождественский праздник, который организовал райком профсоюза. В Центре дополнительного образования детей и молодежи «Ранак» царила волшебная атмосфера праздника, где серьезные взрослые превращались в детей. Праздник собрал более 60 человек. Ветераны в приподнятом настроении общались между собой, интересовались экспонатами галереи, на которой широко были представлены разнообразные и красивые работы декоративно-прикладного творчества всего района. Особенно понравились экспозиции из природного материала педагога Лукашевич Е.Ю., работы по соломоплетению кружка «Спадчына», которым руководит педагог      Людчик А.Б., кружка «Мастерская Самоделкина» под руководством  педагога Андрушкевич Т.С. Также были широко представлены работы: «Батик» (роспись по ткани, СШ № 25), по керамике (гимназия № 174) и другие.

 Праздник удался на славу! Ветераны посетили не только галерею, но и музей боевой славы, в котором представлена история партизанского отряда «Славный», и «Истории пожарного дела «Сквозь пламя лет», в двух залах которого были представлены экспонаты развития пожарного дела в Беларуси, экспонаты, отражающие события катастрофы на Чернобыльской АЭС. Многим понравился музей цимбалистов, где собраны музыкальные инструменты.

Вторая часть мероприятия продолжалась в празднично украшенном конференц-зале. Ветеранов встречали персонажи новогодних сказок с Дедом Морозом и Снегурочкой. Программу открыла председатель райкома профсоюза Волкова Лариса Леонидовна, которая выразила благодарность ветеранам за неутомимую энергию, активную жизненную позицию, вдохновение, за те человеческие качества педагогов, которые заслуживают высокой оценки. А затем по сложившейся в Московском районе традиции были вручены почетные грамоты, цветы и подарки 70- и 80-летним юбилярам: Станкевич С.Д., Шейко Л.А., Никитенко В.Я. Гуку Н.П. почетную грамоту и подарок вручила на дому член Совета ветеранов Вакарова Ж.П.

Много хороших слов было адресовано ветеранам Бычковой Т.А., начальником управления образования администрации Московского района. Она отметила, что «прошлых педагогов – не бывает», учитель несет свет детям, взрослым и всем, с кем встречается ежедневно и постоянно, что ветераны служат эталоном профессионального мастерства для молодежи.

На празднике присутствовали председатель городского Совета ветеранов Бусел Л.С., председатель Совета ветеранов Московского района Романчук В.И., член Совета ветеранов Гуринович Л.П., которые поздравили всех с Рождеством и Новым годом, пожелали ветеранам счастья, любви, радости, удачи, успехов в повседневной жизни и чтобы каждый день нового 2012 года приносил всем только здоровье и удовлетворение.

Руководитель Музея истории образования (гимназия №12)    Марченко Р.В. вручила Летописи-откровения ветеранам: Гуринович Л.П.,         Иотченко В.В., Черняк Н.Ф., Усович Е.Ф., Романчук В.И. 
Гостей порадовал музыкальный концерт, в котором приняли участие: хореографический коллектив «Дыхание планеты», певица Татьяна Ширинкова, другие талантливые педагоги Московского района,  которые представили лучшие номера районного фестиваля «Песня остается с человеком».

Время пролетело незаметно. Присутствующие тепло встречали выступления артистов, многие не скрывали слез радости, вспоминая молодые годы и праздники с детьми. Разнообразие и интерес в программу вечера внесли игры и сюрпризы Деда Мороза и Снегурочки, в которых активное участие принимали ветераны, они танцевали, пели и даже рассказывали стихотворения.

Закончилась Рождественская встреча традиционным вручением Дедом Морозом новогодних подарков от райкома профсоюза. Ветераны, которые по состоянию здоровья не смогли быть на празднике (ветеран ВОВ Кучинская С.С., Чернюгова А.Ф., Швекова З.А., Кулдецкая Т.И.), тоже не были забыты: их посетили на дому члены Совета ветеранов и работники райкома профсоюза.

Праздник понравился всем – это было видно по улыбающимся лицам, ведь такое мероприятие дает возможность забыть свой возраст и проблемы, почувствовать себя молодым и счастливым.

Члены Совета ветеранов 

Московского райкома профсоюза

Романчук В.И., Гуринович Л.П.
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